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UYJADRENI SLOVES POTREBUJI, MUSIM

* Pro vyjadreni musim/potrebu;ji (je potreba/treba) se v rustiné pouziva vazba se slovy Hago a Hy>Ho +

infinitiv.

* Hapo a Hy>XHO jsou synonyma, HaJ0 se pouziva Castéji v hovorové reci.

Pritomny cas Minuly cas

MHe HaZ0/HY>XHO NMOroBOPUTHL C 4PYroM. MHe Hazo/HY>XHO 6b1JI0 NOrOBOPUTL C APYTOM.
* EmMy Hago/HY>XHO 3TO caenarts. EmMy Hago/HY>XHO bbl10 3TO caenaTb.

» Zapor

* MHe He Haz0 (HY>HO) NOroBOPUTL C APYrOM.




CASOVANI SLOVESA KYNHTD - KOUPIT

(1l. CASOVANI)
1 Ky NJIto Mbl Kynum
Thbl KynuLb Bbl Kynure
OH/OHA/OHO  KynWuT OHM KynaT

Prizvuk na koncovce je pouze v |. osobé jednotného disla.




nepBbii nepBoMm LIeCTon LIeCcToM

BTOPOW BTOPOM cesbMou ceAbMOM
TpeTumn TpeTbeM BOCbMOW BOCbMOM
4eTBEPTHIN 4eTBEPTOM AEBATbIN AEBSATOM
NATbIN NATOM JleCATbIN JleCATOM

Vsechny radové Cislovky rozlisuji rod a cislo (nepBbiv kaHan, nepBas negun, nepsoe
CBUAAHWe, NepBble JIIAMN ...).




SKLONOVANI PODSTATNYCH JMEN

3. pad odpovida na otazku (zam) KOMY2 uemy?

v 3. padé maji podst. jm. rodu muzského
koncovku:

-y Moemy bpaTy BoceMHaLaTb NeT.

-0 Yuuntento TpuaLaTb O4NH o4,

v 3. padé maji podst. jm. rodu zenského
koncovku:

-6 HaTalwe aABaaLaTh ABa roaa.

[laje copok ner.

Podstatna jména se sklonuji podle vzoru:

* tvrdy vzor 3aBOA/MaNbumk
(zakoncené na tvrdou souhlasku a y, w1)

« mékky vzor aBTOMOBUNb/NUCaTENDb
(zakoncené na mékkou souhlasku a 1)

* tvrdy vzor WKOMNA (koncovka -a)

* mekky vzor HefleNa (koncovka -1)

Podle vzoru wkona/Hegens se sklonuji i
podst. jm. r. muz. zakoncena na —a/-1.



NOMAEM 3A NORVNKAMM!

Zacnéte se svym sousedem dialog na téma:

* co potrebujete nakoupit/ co chcete koupit nékomu
k narozeninam

* v jaké prodejné to koupite

* na jakém patre se prodejna nachazi

* MHe Haf0 KynUTb HOBbIE AXXMHCBI. [4e NX MOXHO
KYynuTb?

* /IXXMHCbl MOXHO KYNUTb B MarasuHe «ogexga». OH
HaxoAMTCS Ha MepBOM 3Taxe. A MHe HaZ0 KynuTb
NoAapoK MaMme.

* Y10 ObI ThI XOTEN €M NoAAPUTL?

[n

WKOT AA HE XOAK N0 MArA3UHAM
ECAM Tbl TONOAEH!

']




